

良心秤

周末，我和爸爸到菜市场买菜。一进菜市场，就听到好多人喊：“我要十斤！”“我要八斤！”“我要五斤！”……循声望去，只见一个卖鱼的摊位被围得水泄不通。这么多人抢着买，鱼应该不错吧，我和爸爸挤上前去，也想买几条。只见卖鱼的是位老爷爷，他一边称重，一边收钱，忙得不亦乐乎。我和爸爸把3条大鲤鱼装进袋子里，排了半天队才轮到给我们称鱼，卖鱼的老爷爷把鱼放进秤盘，却并没有忙着称，反而站在旁边看起来。我有点儿不耐烦地说：“爷爷，您能快点吗？”老爷爷看看我，又指一指秤盘说：“你看，鱼还在滴水呢。”我仔细一看，只见秤盘上留着许多小孔，鱼身上的水正不断地往下滴。我不禁好奇地问：“您在秤盘上钻那么多孔干嘛呀？”老爷爷笑呵呵地说：“我这个秤叫‘良心秤’，秤盘上的孔是专门用来漏水的，这样称出来的鱼，斤两才对，顾客才不吃亏。”周围的人听了老爷爷的话，都被老爷爷的真诚打动了，买鱼的人更多了。

离开卖鱼的摊位，我边走边一想，生活中如果每个人都能像卖鱼的老爷爷那样诚信，我们的社会不就和諧多了吗？

（市直九小三·五班 徐雨露 辅导老师 李卿卿）

我与“网游”的故事

我是一名初一学生，以前，在大家眼里，我是个热爱学习、乖巧听话的孩子，可自从我迷上网络游戏之后，事情全变了……

那是去年2月的一天，对网络游戏还不太熟悉的我，好奇地走进了一家网吧，第一次接触了网络游戏。一开始，我并不觉得网络游戏有什么好玩的，很多游戏都太难，并不能像我想象得那样玩个痛快，于是，没玩多久我就走了。

第二天放学，路过那个网吧，我忽然想，昨天没打过关的那个游戏换种方法玩玩应该不错，于是我抱着试试看的态度又走进了网吧。没想到这次我玩得很成功，顺利地通过了一关又一关，我体验到一种前所未有的成就感，觉得网络游戏真得很好玩。

就这样，我去了一次又去第二次、第三次……

每天我都想着不同游戏的玩法，上课时也不例外，因为那些游戏太吸引我了。在课堂上，我总觉得时间过得很慢。在网吧里，我又恨时间过得太快。对网络游戏上瘾的我，完全不能自拔了。

后来，我干脆逃课去上网，老师三番五次地批评教

育我，父母不厌其烦地劝说开导我，我也曾几次下决心不再玩网络游戏了，可走到网吧门口我又实在忍不住，以至于后来学校决定开除我，我才开始害怕起来。

接到学校通知那天，我忐忑不安地回到家里，却见妈妈买回一台电脑，还接通了网线。我百思不得其解：妈妈这么反对我上网，为啥还给我买电脑？难道妈妈真的不想让我上学了？

后来，妈妈告诉我，买电脑的目的是为了不让我到网吧上网，怕我出意外。体会到妈妈的良苦用心，我的脸红了。妈妈接着对我说，你上网可以，但绝不能沉迷于网络游戏。她拿出我以前的成绩单和现在的成绩单对比，我看着以前的平均分87分，又看看现在的57分，心里很不是滋味。

此后，我在妈妈的帮助下，开始一点点远离网络游戏，学习成绩也渐渐好起来。妈妈的脸上露出了笑容，我心里高兴极了。

这就是我和网络游戏的故事，同学们，你们听了有何启发？（市36中初一·四班 王晓旭 辅导老师 陶利萍）

拼句游戏

“哈哈……”上午第三节课，从我们三年级四班的教室里传出一阵阵欢乐的笑声，原来我们班在进行好玩的拼句游戏。

老师把我们每3个人分成一组，每组发了3张纸条，让我们在纸条上分别写上谁、在什么地方、干什么。分给我的任务是在纸条上写一个人，写谁好呢？哎，也不知道老师葫芦里卖的什么药，管它呢，就写上“老师”吧。写好后，我把纸条交给了老师，这时其他同学的纸条也都写好了。老师把我们写的纸条按内容分成3份，然后让我们每人上台依次挑出3张朗读出来。我第一个走上讲台，好奇地拿了3张纸条，读道：“老师在水沟里拔草。”老师怎么会在水沟里拔草呢，想到那样的情景我哑然失笑，同学们也都笑了起来，老师也笑了。接下来，同学们依次上台挑出纸条，拼成了各种各样离奇荒诞的句子，有“张强在鲨鱼嘴里跳舞”、“王晓在宇宙里放牛”、“李小风在棉花糖里睡觉”等等，同学们笑得前仰后合，有的同学甚至笑出了眼泪。

在笑声中，老师提醒我们在说话或写作文时一定要注意词语的搭配，否则就会闹出笑话。这真是难忘的一课呀！

（直映作文方法班 范家宝）

猜谜语

作文课上，老师给我们出了个谜语：“李字去了木是什么？”大家围在一起讨论起来。忽然，我灵机一动，说：“是子字。”说完，我得意地望着老师，等着老师的表扬。谁知老师摇摇头，说：“不对，再想想。”不是子字是什么呢，大家百思不得其解，缠着老师要答案。老师一字一顿地说：“李字去‘了’、‘木’，是不是‘一’呀？”哦，原来是这样的啊，我们恍然大悟，让老师再出一个给我们猜。老师想了想，说：“前夜、昨夜、今夜、明夜，打一字。”是什么字呢？同学们有的凝神静思，有的念念有词，不一会，王静站起来大声说：“是罗字！”老师满意地笑了，让她讲一讲为什么。王静自信地说：“夜就是夕，老师刚才说了四个夕，合起来就是罗了。”大家听了心服口服，为她鼓起掌来。

接着，我们又猜了几个谜语，老师让我们据此写一篇作文，我就挥笔写下了这篇文章。我喜欢猜谜语的游戏，喜欢这样的作文课。

（直映作文启蒙班 张文迪）

小·猫咪咪

去年“六一”，舅舅送给我一只小花猫，我非常喜欢它，给它取名叫咪咪。

咪咪身上的毛大部分是淡黄色的，只有脖子上有一圈黑的，像围着一条黑围巾，十分漂亮。咪咪很贪吃。前天，我和爸爸从洛浦公园的水洼里捉回几条小鱼，放在塑料盆里，正好一个同学来找我玩，我就出去了。回来时，我发现咪咪趴在塑料盆边，正聚精会神地

抓小鱼。我赶快走上前去一检查，发现其中一条小鱼已经被咪咪吃了，而另一条小鱼正急急忙忙地从咪咪的爪下逃开，咪咪一下没抓住，急得猛扑上去，只听“哗”的一声，塑料盆翻倒在咪咪的头上，盆里的水洒了咪咪一身，贪吃的咪咪变成了一只“落汤猫”。

咪咪虽然很贪吃但也很勇敢。记得有天中午，它躺在门口晒太阳，不知从哪儿来了只狮子狗在门口撒尿，咪咪一见生气了，两只大眼睛瞪得溜圆，浑身的毛都竖了起来，张开大嘴“喵”地一声，吓得小狮子狗夹起尾巴就逃跑了。

这就是可爱的小猫咪咪，你喜欢它吗？

（机车小学三·三班 白昊然 辅导老师 齐月霞）

我的个性老爸

我的老爸十分个性，他发起火来像个“法西斯”，但可爱起来又无人能比。

记得有次考试，我考得很差，老爸一看到我的成绩单立刻就给了我一记耳光，我委屈地瞥了他一眼，只见他额头上的3条皱纹和暴起的青筋凝成了一个“王”字，活像一条恶虎，双眉紧锁，鼻孔大张，吓得我直冒冷汗。

虽然老爸发起火来挺凶，但他可爱起来却也无人能比。一天，我们一家人坐在餐桌旁共进午餐，老妈做了一桌子美味，累得鼻梁两侧全是汗珠，老爸见状赶紧拿起一把扇子朝老妈一阵猛扇，老妈白了他一眼，他立马夸张地脱下自己的拖鞋，要给老妈擦汗，还满脸真诚地说这样擦得比较干净。我在一旁笑得喷饭，老妈也被他气笑了。还有一次，我闲得无聊就从脏衣服筐里抽出一件来洗，正好抽住老爸的衣服。老妈看见了，朝正在玩电脑的老爸吆喝了一声：“你看你多能耐，还让女儿给你洗衣服！”老爸一听，赤着脚踮着脚尖就从屋里跑出来了，那动作像一只起舞的大鹅，边跑边不好意思地喊：“哎呀呀呀！”

怎么样，我的老爸有个性吧！他的严厉使我在学习上不敢有丝毫懈怠，他的可爱又给我们家带来很多欢乐。

（东升一小六·二班 王贝凝 D01384753 辅导老师 孙莉）

文具袋的自述

我叫史迪仔，是小主人的文具袋。我长着3撮头发，小主人给我起了个外号叫“三毛”。我有一对兔子般灵敏的耳朵，总是陪着小主人聆听老师的教导；我有一双闪闪发光的眼睛，总是好奇地打量着这个美丽的世界。你看到我微笑着的嘴，就知道我是一个快乐的史迪仔。

我可以作出许多令主人开心的样子。比如说把背一驼，头一低，装成一个“小老头”，又比如说坐在课桌上，手握拳头顶着头，做出沉思的样子等等。我总能把主人逗笑。

我是小主人的好帮手，在我的肚子里住着铅笔、水笔、尺子、橡皮等，它们都是我的手下。小主人要写字时，我就让铅笔出征；小主人写错字时，我就派橡皮去帮忙；当小主人要计划分格时，我就喊尺子大将来一展身手，让小主人在学习上得心应手。

由于我的功劳太大，小主人对我十分爱惜，每次拿起我，动作都十分轻柔。过一段时间，主人还会给我洗澡，我真是太幸福了。（老城区农校街小学六·一班 景夕琛 辅导老师 李燕）

风景

苍茫的天空中 拼搏的旅途中
鹰，是最美的风景 我们，是最美的风景

（三十中初二·四

广阔的田野上 班 田佳鑫 A00010148
树，是最美的风景 辅导老师 岳利萍）

无边的烦闷中
笑，是最美的风景

